EFREI : L3
Année 2008-2009

Corrigé du CE : Canaux de transmission

Exercicel : Lignes en régime harmonique

1) zt=0,2-0,42j ; Zt=20-42; ; p=0,62

2) ze= 1+1,8j ; Ze=100+180j. La ligne n’est pas adaptée en entrée.
3) Onplace le stub a la charge

4) s=1,6+10k en cm

Exercice 2 : Lignes en régime transitoire

1) RI=0, Tl=1

Rs=(Rc/4), I's=-3/5

Ul(n)=0

Us(t) = Zes(t) — %95'[1‘ — 2T) —ges(r — 41)
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Exercice 3 : Fibres optiques

1) ON=0,242 ; 6p=14°

2) Vss50=44,8 ; V1300=29,3

3) Msgso=1000modes ; M1300~429 modes

4) Dsi=66ps/m, L’¢étalement pour 10 km est de 660ns

Exercice 4 : Liaison Hertzienne
1) Le gain de I’antenne d’émission est égal au gain de 1’antenne de réception soit 40dB
2) Pr=Pet+Ge+Gr-Ag
Ao=32,5+20log30+201l0g850=120,5dB
Pr=10log10+80-120,5= -30,5dBW

3) L’impédance de I’antenne doit étre de 50 Q2
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